

# ПРО ВОЗДУШНЫЕ ШАРЫ НАПРОКАТ, ДИСКОНТНЫЕ КАРТЫ И РЕКЛАМУ...

**Магазины с хамовитыми продавщицами и товарами в невзрачных упаковках остаются в прошлом — законы рынка научили предпринимателей, что даже кассир должен благодарить за покупку, магазин должна украшать яркая реклама, а для привлечения клиентов следует дарить им подарки и предоставлять скидки. Но это — законы рынка. Есть еще законы человеческие, благодаря которым каждый учится, как жить среди людей. Эти правила не новые — их учат с детства. А если сизмальства они не усвоились, то воспитателями становятся статьи других законов, например, Уголовного кодекса.**

Вполне благополучно до позапрошлого года жили-были двадцатидвухлетние Андрей Блинные и Денис Овешников. Оба с высшим образованием. Андрей продолжил учебу в аспирантуре. Денис, бывший староста группы, стал ассистентом кафедры в одном из орловских вузов и вел занятия по теории права и государства. Учил студентов азам юриспруденции. Еще он работал волонтером в институте общественных проблем "Единая Европа" у известного в Орле правозащитника Дмитрия Краюхина, попутно пополняя там багаж своих знаний. Кроме того, поработал он и помощником депутата Орловского городского Совета народных депутатов...

То есть многим правилам жизни эти молодые люди уже были обучены и продолжили их постигать и в институтах, и на практике. Но все-таки решили они в своих корыстных интересах кое-какие правила нарушить.

В 2003 году оба трудился в ЗАО "Паллада торг" менеджерами по рекламе. В обязанности их входило многое: они корпели над рекламными текстами плакатов, каталогов, буклетов и контролировали реализацию всяческих договоров и контрактов по рекламе услуг "Паллады". То есть должны были молодые люди привлекать в магазины покупателей. В апреле 2003 года руководство ЗАО "Паллада торг" решило провести рекламную акцию и ввести в практику работы системы скидок в супермаркетах. Скидки покупатели могли бы получить с помощью дисконтных карт.

Для начала нужно было где-то приобрести эти карты. Коммерческий директор акционерного общества поручил осуществить заказ и покупку карт своим менеджером по рекламе — Овешникову и Блинному.

А те... "вступили в преступный сговор": Овешников нашел питерскую фирму "Гарант", у которой и заказал 4100 дисконтных карт для "Паллады". Блинные, в свою очередь, сообщил коммерческому директору общества, что стоимость указанных карт составляет почти 172 000 рублей без малого, и представил счет на указанную сумму. В этом документе в качестве получателя платежа был указан номер расчетного счета индивидуального предпринимателя из Орла — якобы для удобства в отношениях с питерской фирмой.



Предпринимателем был знакомый Овешникова и Блинного. Он занимался обустройством всевозможных праздников и торжеств, украшая залы воздушными шарами. За плату в три тысячи рублей делец согласился на просьбу менеджера предоставить свой расчетный счет для оплаты заказанных карт. По желанию Блинного предприниматель подготовил и подписал счет и договор о поставке карт. Не догадываясь он, что Овешников и Блинные водят его за нос, и расчетный счет им нужен, чтобы положить в карман часть "палладовских" денег. А может, "не хотел" догадываться. Но обо всем по порядку.

Дело в том, что цена карт, обозначенная фирмой "Гарант", составляла чуть более 61 тысячи рублей. "Паллада" же, поверив Овешникову и Блинному, исправно перечислила почти 172 тысячи рублей на расчетный счет предпринимателя для оплаты заказа. После этого Блинные попросил продавца воздушных шариков перечислить из поступивших денег 61 тысячу рублей на счет ООО "Сатурн" в Питере, которое действовало в интересах фирмы "Гарант".

Позже изготовленные и оплаченные дисконтные карты Овешников получил, а для этого за счет ЗАО "Паллада торг" съездил в Москву. То, что эти карты оказались бракованными — с них не считывался штрихкод, и Овешникову пришлось делать повторный заказ, уже не так интересно и важно. Важно, что остальные деньги со счета, это более ста тысяч рублей, они с Блинным поделились...

Прошло совсем немного времени, и руководство ЗАО "Паллада торг" решило приобрести еще партию дисконтных карт. Сотрудники отдела, которым было поручено исполнение этого решения, нашли в Москве поставщика, который изго-



товил карты лучшего качества и в три раза дешевле. Подозрение, что Блинные и Овешников "кинули" организацию, заставило директора "Паллады" распорядиться о проведении проверки.

Сотрудники собственной безопасности "Паллады" обнаружили, что в финансовой службе нет никаких документов по проведенной сделке друзьями-менеджерами, кроме счета. Финансисты пояснили, что они-де обращались к Блинному с требованием предоставить договор, накладную и акт выполненных работ на оплаченную партию карт. Тот обещал, обещал, но нужные документы так и не принес.

Потом сотрудник службы безопасности пришел к предпринимателю, на счет которого "Паллада" отправляла деньги, поведал о случившемся мошенничестве и расспросил торговца воздушными шарами. Чуть позже он съездил в Петербург. Там служащие "Гаранта" рассказали гостю много интересного: оказывается, Овешников приезжал к ним и просил "задним числом" изготовить договор и счет на поставленные карты на сумму 171 тысяча рублей. Собранный службой безопасности информации оказалось достаточно, чтобы ЗАО "Паллада торг" обратилось в милицию с заявлением о привлечении Блинного и Овешникова к ответственности.

Следственным управлением УВД области было возбуждено уголовное дело. Подозреваемые в мошенничестве молодые люди воспользовались помощью адвоката, который подсказал им — есть вероятность, что дело будет прекращено, если они вернут в компанию украденные сто тысяч рублей. Блинные и Овешников поторопились принести в "Палладу" нужную сумму.

Суд, состоявшийся в на-

блуждение — мол, рекламные услуги, оказанные тем ИП, всегда обойдутся дешевле. Потому как предприниматель будто бы имеет на орловских радиостанциях специальные скидки. И в октябре уже опробованным не одних из потраченных "Палладой" на рекламу денег три с половиной тысячи рублей. Вроде бы, не такая и большая сумма, чтобы рисковать. Но знакомый многим рекламный персонаж вполне резонно считает, что и "десять баксов — не лишние".

Аппетит у Овешникова скоро разыгрался не на шутку. И в следующий раз он похитил более 38 тысяч рублей. Потом — 68 с половиной тысяч. Уже в декабре — почти 80 тысяч. В январе 2004 года — 124 тысячи. В феврале ограничился 73 тысячами...

— Денис произвел впечатление умного, начитанного и воспитанного молодого человека. Хорошо поставленная речь, сам — из приличной семьи, хорошо одетый, — рассказывает следователь УВД Вера Тарусова. — Только он немного "разболтанный". Денис жил дома — мерой пресечения была подписка о невыезде. И часто опаздывал даже на следственные действия...

Свою вину Денис Овешников признал полностью. Деваться некуда — собранных следствием доказательств было достаточно, чтобы считать его мошенником, злоупотребившим доверием и использовавшим служебное положение. Раскаялся Овешников. И даже ухитрился добровольно возместить причиненный ущерб. Если кто-то удивился, откуда у молодого парня такие немалые деньги (если быть точным, всего он похитил 426 033 рубля), то знайте — по месту учебы характеризует его положительно. Хороший, значит, ученик. Вдумчивый. Придумал же, как обмануть серьезную организацию. Значит, придумал, и как "долги" отдавать...

А потому был осужден на два года шесть месяцев лишения свободы — условно. Обязал его суд не совершать впрямь других преступлений и оправдать оказанное доверие.

Но разговор наш не только про Овешникова, рекламу и дисконтные карты. А о тех законах и правилах, которыми жив еще этот мир. Мир, в котором вчерашние студенты — ассистенты кафедр и аспиранты — избрательно, со смаком похищают деньги. Мир, в который идут такие, как они, чтобы совсем скоро быть основой общества, руководить страной и работать. Впрочем, уже не "руководить" и не "работать" — "разруливать" и "рубить баксоту". Правила и законы? Может, не они — все мы живем неправильно?

**Сергей БЫКОВСКИЙ.**

## БРАКОНЬЕРЫ «НА МУШКЕ»

В сентябре в "Орловской правде" был опубликован список браконьеров, задержанных Россельхознадзором в ходе профилактических рейдов. Мы продолжаем называть имена нарушителей закона.

С 17 по 24 августа 2005 года к административной ответственности за браконьерство на водоемах Орловской области привлечены: А.В. Чижов (1975 г.р.), Р.Н. Вывас (1978 г.р.), Г.В. Бубенцов (1968 г.р.), С.В. Потапов (1979 г.р., проживающий в г. Железнодорожский), Р.М. Киселев (1940 г.р.), А.Н. Ефремов (1957 г.р.), Д.А. Логовинов (1986 г.р.), А.Я. Нечаев (1978 г.р., проживающий в г. Железнодорожский).

## ВНИМАНИЕ: РОЗЫСК

Свердловским РОВД разыскивается Нина Васильевна Сивачева, 1933 года рождения, проживающая в поселке Морозовский Свердловского района, которая 7 сентября ушла из дома и до настоящего времени не вернулась.



Приметы: рост 150—155 см, цвет кожи — смуглый. Была одета в трикотажное платье серо-зеленого цвета, белую вязаную жилетку, серую вязаную кофту и такую же шапочку. На руке — алюминиевое кольцо, на шее — крестик на цепочке. Страдает потерей памяти. Может отвечать, что идет домой.

Предположительно, женщина может находиться в районе автодороги Орел—Болхов.

Всех, кто обладает информацией о ее местонахождении и может помочь в розыске, просим позвонить по телефонам: 45-65-83, 41-87-02, 76-23-24.

Болховским РОВД устанавливается местонахождение без вести пропавшего Сергея Ивановича Грибкова, 1977 года рождения. 21 июня 2005 года он уехал в г. Орел, и до настоящего времени его местонахождение неизвестно.

Его приметы: на вид 25—30 лет, телосложение худощавое, лицо овальное, волосы светлые, короткая стрижка, рост 180 см. Особые приметы: за левым ухом родимое пятно, под левой рукой ожог, переходящий на тело, на ногах сзади шрам от пересадки кожи.

Был одет: синие джинсы, черные туфли, рубашка серого цвета, свитер серого цвета (продольная вязка), на груди черная прямоугольная полоса.

Всех граждан, обладающих какой-либо информацией о местонахождении С.И. Грибкова, просим сообщить в Болховский РОВД: г. Болхов, ул. Ленина, 38. Телефоны: 8 (240) 2-38-02; 8 (240) 2-46-40; 8 (240) 2-36-04 или 02.